BÀI PHÁT BIỂU CỦA CHỦ TỊCH HĐND THÀNH PHỐ
Khai mạc hội nghị chất vấn giữa hai kỳ họp HĐND 
(Ngày 25 tháng 3 năm 2017)

	Kính thưa:
	· Quí vị đại biểu HĐND TP 

· Lãnh đạo UBND TP 

· Đại diện cử tri TP 

· Quí vị đại biểu và quí khách dự. 


Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015 và kế hoạch số 02/KH-HĐND, ngày 10 tháng 01 năm 2017 của Thường trực HĐND Thành phố.
Hôm nay, Thường trực Hội đồng nhân dân Thành phố tổ chức hội nghị chất vấn với chủ đề: “Xây dựng nếp sống văn minh đô thị trên địa bàn Thành phố, thực trạng, nguyên nhân và giải pháp”. Thay mặt Chủ toạ hội nghị, Tôi nhiệt liệt chào mừng và xin gửi những lời chúc tốt đẹp nhất đến quý khách dự và quý vị đại biểu. Chúc hội nghị thành công tốt đẹp!

Thưa quý khách dự, thưa các vị đại biểu, 

Chất vấn là hoạt động giám sát đặc biệt quan trọng là quyền của đại biểu HĐND được Hiến pháp quy định tại Điều 115, thể hiện quyền lực của cơ quan dân cử và trách nhiệm của đại biểu dân cử đối với cử tri, phiên chất vấn hôm nay là để làm rõ trách nhiệm của người đứng đầu, năng lực quản lý nước của UBND Thành phố và các phòng ban chuyên môn theo chức năng nhiệm vụ được pháp luật quy định. Qua đó chúng ta thấy được trách nhiệm của mình, của ngành mình và cả trách nhiệm của cử tri để cộng đồng trách nhiệm, có những điều chỉnh trong ứng xử, chỉ đạo, điều hành, phối hợp, kịp thời giải quyết những vấn đề bức xúc được cử tri và xã hội quan tâm.

Thưa quý vị đại biểu, năm 2017 Thành phố chọn là năm “Văn minh đô thị” qua gần 3 tháng triển khai thực hiện bước đầu đã tạo được sự chuyển biến nhận thức trong cán bộ, đảng viên và Nhân dân, nhiều tuyến đường được cán bộ, đảng viên và người dân tích cực làm vệ sinh môi trường xanh - sạch - đẹp, đường thông, hè thoáng, tạo vẽ mỹ quan đô thị. Tuy nhiên, trong quá trình thực hiện cũng còn nhiều ý kiến khác nhau, một bộ phận người dân còn thờ ơ chưa tham gia; tình trạng lấn chiếm vỉa hè, lòng đường làm nơi mua bán, đậu đỗ xe làm ảnh hưởng đến người tham gia giao thông, tình trạng quảng cáo, rao vặt không đúng nơi quy định chưa giải quyết dứt điểm, vấn đề sử dụng âm thanh nhạc sóng quá lớn gây bức xúc trong nhân dân.

Do đó, trong phiên chất vấn hôm nay tôi đề nghị: (1) Các vị đại biểu HĐND thực hiện tốt nhiệm vụ, quyền hạn của mình là người đại diện cho ý chí, nguyện vọng của Nhân dân, trên tinh thần thẳng thắn, dân chủ, khách quan, nghiêm túc và trách nhiệm, trong đó cần lưu ý tránh tâm lý nễ nang, ngại đụng chạm khi tham gia chất vấn. Những câu hỏi mà đại biểu chất vấn phải là những vấn đề bức xúc, nổi cộm được nhiều cử tri quan tâm. (2) Đối với UBND Thành phố và các thành viên UBND khi trả lời chất vấn cần đi thẳng vào trọng tâm, trả lời đầy đủ những vấn đề mà đại biểu đặt ra, xác định rõ vai trò trách nhiệm của mình, của ngành mình đưa ra giải pháp, lộ trình khắc phục cụ thể.
Tôi đề nghị các vị đại biểu HĐND và thành viên UBND Thành phố khi tham gia chất vấn và trả lời chất vấn cần phát huy tối đa trí tuệ với tinh thần trách nhiệm cao làm việc tích cực, hiệu quả để phiên chất vấn đạt hiệu quả cao. 

Với tinh thần đó, tôi xin tuyên bố khai mạc hội nghị chất vấn giữa hai kỳ họp HĐND Thành phố năm 2017. Chúc quý khách dự và các vị đại biểu mạnh khỏe, hạnh phúc, thành công. Chúc hội nghị thành công tốt đẹp.
 Xin trân trọng cảm ơn./.
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